EVALUATION TRIMESTRIELLE DE GEOGRAPHIE
CLASSE DE 3e, Coefficient : 2 Durée : 2heures
PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES 9POINTS
A1: EVALUATION DES SAVOIRS 4POINTS

Définitions: affluent; amplitude thermique
Questions de cours
1. Cite deux milieux ou régions géographiques au Cameroun
2. Donne: le point culminant du relief camerounais et une zone inondable dans les basses terres du nord
A2. EVALUATION DES SAVOIR-FAIRE 5POINTS

1. associe chaque fleuve a son bassin versant

Mayo louti . bassin du Congo
Boumba et ngo . bassin du niger
Logone et Chari . bassin de I'Atlantique
Cross river . bassin du tchad

2. Compléte le texte avec les mots suivants: guinée équatoriale, gofe de guinée, 47544 km2, triangle , atlantique, tropique de cancer.

Le Cameroun se situe dans I'hémisphére nord, entre I'équateur et le .... en Afrique centrale. De taille moyenne.... il s'étend sur 1400
km de longueur nord-sud et 800 km de largeur est-ouest. Son territoire forme un .... qui va du lac Tchad a I'océan.... Il est logé dans le
creux du ....et compte six états frontaliers: le gabon, le Nigeria, le congo, le Tchad la RCA, et la .....

PARTIE B: EVALUATION DE L'AGIR COMPETENT 9 POINTS

SITUATION PROBLEME : pour créer sa plantation de coton, ton pére fait défricher par le feu trois hectares de savane. Il t'es demandé
de lui proposer des techniques écologiques d'exploitation des ressources

Documents
Texte: les dégradations du milieu et solutions

La pression démographique et I'exploitation intensive des ressources provoquent la dégradation de la forét et I'appauvrissement des
sols : environ 1% du couvert végétal camerounais disparait chaque année. Des chasseurs et agriculteurs occupent les espaces qu'ils
défrichent (...). Tandis-que la rotation des terres et systéme de bralis dégradent les sols. Pour lutter contre cette dégradation, on doit
créer des zones protégées...

Botnem Victor E. et Al, Planéte Cameroun, géographie 3e, Edicef, Paris, 2018, pp:22.

Photos: la déforestation au Cameroun



Cameroun : une
campagne de
reboisement a 600
millions FCFA va
permettre de planter
plus de 550 000 arbres
dans le pays

https:googleimages.com
Consignes : effectue les taches suivantes

1. Présente le probléme évoquée dans la situation
probléme

2. Releves trois conséquences de I'action de I'hommesur les
ressources

3. A part les mesures évoquées dans les documents,
propose deux solutions a la dégradation du milieu de vie

Présentation : 2points



